

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00 "
Extranjero, 6 meses	12'00 "

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, f. pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

CARTA FAMILIAR

del Emmo. y Rvdmo. señor cardenal-arzobispo de Valencia á sus diocesanos.

Amadísimos diocesanos.

Dios Nuestro Señor, en cuyas manos están la suerte de los imperios, las vicisitudes de los tiempos y la coyuntura de las circunstancias, disponiendo las cosas suavemente y ordenándolas siempre á fines laudables, permite algunas veces culpas y desórdenes que á la simple vista parecen imperfecciones, y sin embargo, al modo que de los extravíos y pecados suele resultar la gloria de admirables conversiones, así también de los excesos públicos y de las faltas calculadas ó irreflexivas toma la Santa Providencia de Dios material adecuado para levantar dentro de los corazones y en medio de los pueblos el misterioso edificio del llanto que purifica, y de las lágrimas que sirven de bálsamo á las dolencias de espíritu.

Cosa parecida sucede ahora en el mundo, y nosotros, sus moradores, participamos en uno y otro sentido ya de los gozos interiores, ya de las mortificaciones que vienen de afuera, igualmente que de la casa paterna. Unos por deservimiento voluntaria, otros por resabio de malos ejemplos y de vida extragada, ello es que la perversión intelectual y moral anda sin freno y sin correctivo á la manera de quien dentro de la ley y de la regla nada teme y todo lo espera en paciencia.

Dieron y continúan dando motivo de pena y de consuelo, en concreto los asuntos de Roma y lo dá en general el estado de las cosas en nuestra época. Y como si todo hubiera de extremarse al presente, se llevan hasta el delirio los alardes del escándalo, promovidos por la terquedad sectaria favorecida de la corrupción metódica. Pues á ciencia y paciencia de los poderes públicos y á vista del anciano que rige y gobierna la Iglesia de Dios, dando sér, vida y movimiento arreglado al orden moral, se han hecho sistemáticamente la apoteosis de la impiedad y de la barbarie y el panegírico del sacrilegio y del vicio. Sonando aún la tormenta del frenesí y cuando rugía por las calles de la Ciudad Eterna la bestia del libertinaje, los cardenales, los obispos, el clero, las comunidades religiosas, los colegios y los padres de familia con sus hijos se retiraron consternados á orar y á gemir *placitu magno* sobre la degradación de su patria y sobre la desventura de gentes seducidas y como tomadas de embriaguez satánica.

Muy pronto circuló por el universo lo que en Roma sucedía, y muy luego aparecieron acá y allá entre nosotros y entre los estrafios insensatos imitadores de aquellas orgías; mas hubo también émulos del honor, los hay y los habrá de la intrepidez evangélica. Así es que resonando sin cesar los ecos de amor y de filial adhesión al Romano Pontífice, sirven de consuelo al atribulado corazón del Santo Padre los mensajes y las protestas que la noble indignación reproduce diariamente con laudable espontaneidad.

Al mismo tenor vosotros, amadísimos hijos nuestros, habeis dado muestra de la fé que profesais agrupándoos al rededor de vuestro Prelado con un género de caballería cristiana que abarca las especies todas de gratitud y de benevolencia, de amor y de valentía, de respeto y de confianza. El cabildo y clero catedral, los párrocos, sus coadjutores y los adscritos, las feligresías, muchas de ellas con sus municipios; las asociaciones católicas, los colegios y las comunidades, y en particular varios prelados con personas de condición y de gerarquía sociales se han colocado en la meritoria posición que en tales casos corresponde á la cortesía y á la justicia. Es decir, que buenos de ascendencia y buenos por educación y por indole, habeis confirmado que sois dignos del timbre y de la fama que con España toda lleva LA CATÓLICA VALENCIA. El Papa, cuyos fueros y dignidad habeis defendido en primer término, y según piden la educación y el respeto, y luego nuestra dignidad y cargo amparados de vuestro filial apoyo y de vuestro valor, serán para todo el país, para sus hijos y descendientes emblema insigne del derecho que os asiste á las bendiciones de Nuestro Santísimo Padre León XIII, y á las que de alma, vida y corazón os dirige en acción de gracias en el nombre de Dios Padre y de Dios Hijo y de Dios Espíritu Santo. Vuestro amantísimo prelado,

El cardenal Monselló y Viso.

De Valencia; fiesta de la exaltación de la Santa Cruz, día 14 de Septiembre de 1889.

NUEVOS MOTIVOS

EN APOYO

DE LA LACTANCIA MATERNA

Con este título se publicó en la *Revista de Ciencias Médicas* un trabajo del doctor Viura y Carreras, en el cual despues de exponer la doctrina del Dr. Bouchut apoyada en experiencias hechas por el Dr. Bechamp sobre las condiciones que para la lactancia de los niños reúne la leche de los distintos mamíferos que se utilizan para la alimentación de ellos, demostrando la superioridad para el objeto, de la de mujer sobre las de vaca, burra, oveja, perra y demás mamíferos que se acostumbran á emplear en la lactancia con biberon, termina del siguiente modo:

«Las conclusiones que derivan del descubrimiento de Mr. Bechamp pueden resumirse como sigue:

- 1.º La leche de mujer contiene un fermento dotado de la propiedad de sacrificar el almidón crudo ó cocido.
- 2.º La especificidad de la leche de mujer, debida á la presencia de la *zymase*, la hace preferible á todas las demás.
- 3.º La leche de burra, la de vaca y la de perra no equivalen á la leche de mujer.
- 4.º La leche de los animales domésticos, pura ó mezclada, podrá emplearse á falta de la de mujer, pero no reunirá las propiedades de ésta.

5.º Siempre que sea posible se alimentarán los niños al pecho, siendo preferible este medio, en todo caso, á los demás procedimientos de lactancia y de nutrición artificial.

6.º Cuando los niños llegan á la edad de poder tomar alguna sopa f. culenta, la leche de mujer reportará gran utilidad para facilitar la transformación del almidón en azúcar.

En el notable descubrimiento de M. Bechamp, que dá á conocer el ilustrado profesor del hospital *des Enfants Malades*, de París, falta un dato al que asignamos gran importancia para dar explicación á los hechos que de esta observación deberán desprenderse. Me refiero á la composición y caracteres que tenga el nuevo elemento estudiado por el citado profesor, ya que no deja de sorprender no se hubiese llegado á descubrir hasta hoy la *zymase* que contiene la leche de mujer, siendo este un líquido del cual se han practicado un considerable número de análisis.

De todos modos, si resulta comprobado el aserto del químico nombrado, se habrá dado un gran paso para llegar á conocer los elementos que indudablemente han de especializar, si se me permite la palabra, la leche de cada mamífero, pues tengo para mí que, á parte de las cualidades conocidas y estudiadas que se asignan á la leche de vaca, burra, oveja, perra, mujer, etc., la leche de cada animal posee algun principio especial, ignorado hasta hoy, siendo ello la causa de que cada individuo, salvo rarísimas y contadas excepciones, se nutra en los primeros tiempos de la vida con leche procedente de su madre ó de una hembra de la misma especie de la que le engendró.

Esta ley que la naturaleza, sábia en sus disposiciones, tiene establecida, junto con otras consideraciones de todos sabidas, me han inducido á afiliarme en el grupo de los defensores de la lactancia materna, recurriendo á la mercenaria ó por nodriza en casos especiales y admitiendo solo como *recurso forzoso* la lactancia artificial.

Insisto en estos principios, pues deploro la tolerancia que observo se va estableciendo en esta ciudad para el uso del biberon: al cual no pueden abonar contadas excepciones, habiéndome enseñado la practica diaria que se abusa en nuestros dias de este medio de alimentación de los infantes, los cuales pueden ser víctimas de la ignorancia de sus familias y de una exagerada complacencia por parte del médico, único asesor competente en estos casos.

Tolerar el biberon, es absolver el infanticidio, ha dicho el ilustrado colega Mr. Bronchard, y no pocos han criticado esta opinion, considerándola exagerada. Tal vez no tardemos mucho tiempo sin que los nuevos descubrimientos que se sucedan vengán á dar la razon al pediatra que hace poco bajó al sepulcro y que al escribir tan terrible frase, declaró la sinceridad de sus convicciones nacidas de una dilatada practica y de profundos y constantes estudios en todo cuanto á la alimentación de los niños hace referencia.

DR. VIURA Y CARRERAS.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Pero hay más; debemos convencernos en este momento, de que la Pobreza voluntaria de los cristianos dispensa á los hombres beneficios de toda especie. Si lo que hemos dicho de la naturaleza de la expiación es verdadero, la Pobreza voluntaria en la Iglesia, debe disminuir los pobres ordinarios, y los rigores de la Pobreza vulgar. El valor medicinal de la simple Pobreza voluntaria es incontestable; el valor expiatorio de la Pobreza voluntaria unida á la Pobreza de Jesucristo no lo es menos. Ahora bien; evidente es que la Iglesia posee innumerables pobres voluntarios y que en su regazo existen pobres voluntarios unidos á Jesucristo, á causa del amor de estos cristianos á su Redentor que los fuerza á abrazar la Pobreza.

«Si, exclama San Pablo, Jesucristo nos ha enriquecido por su pobreza.» Esta palabra es verdadera á todas luces; nosotros lo debemos todo á Jesucristo: los tesoros de la Eternidad y los bienes del tiempo, la abundancia de la gracia y las riquezas materiales.

Nadie por cierto, piensa en negar la superioridad del mundo cristiano, al hablar de la riqueza pública, sobre las sociedades que están al otro lado de la cruz. Nadie, tampoco, exceptuando quizá las inteligencias que ni merecen atención, ni merecen que se las contradiga, piensa en asignar á este notable fenómeno otra causa que el advenimiento de Jesucristo en la carne. ¿Y qué es Jesucristo, el Verbo encarnado, sinó un Dios pobre, un Dios que predica la Pobreza y que persuade al género humano de la doctrina de la renunciación? Conocidas son su vida y su doctrina. ¿Acaso no ha pretendido atraer á la humanidad al camino que se había escogido para sí mismo? Por consiguiente si ha hecho algo

so Pepe, que leía en los ojos del joven comanche su odio implacable hácia su antigua tribu; pero, ¿cómo mi hermano es solo un comanche por adopción?

—Rayo-Ardiente, repuso el indio, no se acuerda ya de que ha nacido apache desde que el *Pájaro Negro* la ultrajó en lo que él mas quería.

Aquella nueva comunidad de odio hácia el jefe indio estrechó más y más los lazos de amistad que acababan de formarse entre el joven comanche y los dos cazadores. Estos últimos, siguiendo la opinion del otro, resolvieron aprovecharse de los pocos instantes del día que quedaban para dejar la Isla y ponerse en marcha hácia el objeto de la ambición de todos.

—¿Están lejos de aquí vuestros guerreros? preguntó Bois-Rosé al indio.

—Uno de ellos guarda mi canoa en el extremo de la isla; los otros están diseminados en la orilla izquierda del rio, y Mano-Roja y Sangre Mezclada están en la derecha. A dos tiros de carabina del camino que seguian, hubieran encontrado esas huellas el Águila y el Burlon.

—Bueno, bueno, dijo Bois-Rosé; no las hemos encontrado, pero en cambio nos hemos procurado armas, viveres y un aliado valeroso y leal. ¡Alabado sea Dios! Todo marcha perfectamente.

Al decir estas palabras, el canadés se echó la

banúidos se habia aumentado con los apaches en el ataque del Valle de Oro.

Aquel parte de uno de los batidores de Rayo-Ardiente quedó confirmado por el de otro de ellos.

Este último, que se habia aproximado al vivac de Sangre-Mezclada, se habia dejado sorprender.

Despues de pasar un dia con el Mestizo y su padre, y cuando creia llegada su última hora, Sangre-Mezclada le envió á Rayo-Ardiente, portador de palabras de amistad para el joven jefe, encargándole le dijera que seria bien recibido en su campamento, lo cual se guardó bien de creer, y con justicia, pues que el lector no habrá olvidado las intenciones del mestizo respecto del comanche.

Por el parte de aquel último batidor, supo tambien el guerrero comanche los nombres dados por los indios á los cazadores blancos, reconociéndoles en la isla de los Búfalos por la descripción que se le habia hecho.

—Rayo Ardiente, añadió el indio al terminar su relación, tiene sed de la sangre de sus enemigos para lavar su honor, y quiere arrancarles su cabellera para adornar su choza, y además es enemigo mortal de los apaches que antes fueron sus hermanos.

—Os ayudaremos con todo nuestro poder, repu-

una disposición de ánimo muy distinta de aquella en que se hallaban horas antes.

El alimento habia devuelto la fuerza y agilidad de sus movimientos á sus miembros fatigados, y la posesión de las nuevas armas habia devuelto á su corazón la confianza y la energía.

El joven comanche tomó de prisa su parte de búfalo, que dijo habia sido herido por un indio de la partida de Sangre-Mezclada, y Bois-Rosé se aprovechó de aquel momento para comunicar á sus compañeros lo que acababa de saber.

—Como veis, son graves y tristes complicaciones, dijo el canadés al terminar. Perseguir al enemigo cuando uno se halla perseguido, constituye una situación difícil.

—Si, repuso el carabnero; pero, despues de todo, ahora que estamos armados como conviene á guerreros, no nos será más imposible conseguir nuestros fines que lo era cuando, persiguiendo á D. Antonio de Mediana, nos encontramos bloqueados por esos bribones de apaches.

—Es verdad, dijo el canadés.

Tenia, como el español, aquella confianza en sí mismo que hace á los que la poseen realizar prodigios: en el curso de la vida hay muchos proyectos que parecen impracticables solo porque lo parecen.

—Como quiera que sea, añadió el rencoroso Pe-

por los hombres, si ha enriquecido las sociedades modernas, ha sido solo á costa de su Pobreza.

Pues bien; hay que desengañarse; ese Cristo que era ayer pobre y predicaba la Pobreza existe aún hoy, dando el mismo ejemplo, llenando el mismo ministerio: *Christus heri et hodie*; la Iglesia prosigue su obra, continúa su vida, repite fielmente su doctrina. Jesucristo no es solamente un personaje histórico que aparece en medio de los tiempos; es un Dios que vive desde entonces entre los hombres obrando sobre ellos, reformándolos á su imagen, asimilándose los, si me es permitido hablar así. Su presencia es constante; su acción es continua; sus sufrimientos duran siempre; su expiación se renueva sin cesar; sus irresistibles llamamientos resuenan eternamente en el corazón de la humanidad. Ya lo hemos dicho varias veces: la Iglesia católica es Jesucristo!; y porque la Iglesia continúa á Jesucristo, porque continúa su expiación, sus sufrimientos y su Pobreza, continúa también enriqueciendo las sociedades cristianas. El mismo Apóstol que nos ha enseñado que Cristo nos enriqueció por su Pobreza, añade, hablando de los Apóstoles, y nosotros podemos añadir hablando de sus sucesos: «Siempre en la indigencia, y sin embargo enriqueciendo á muchos.» (1)

Lo que empobrecía las sociedades paganas era su ardiente sed de riquezas terrestres y de los placeres que proporcionan. Entre tanto que tenían fuerza para mantenerse en la medianía y rechazar las enervantes delicadezas del lujo, eran fuertes y sufrían poco; pero inmediatamente que daban rienda suelta al deseo de poseer sin medida y de gozar sin freno, aparecía en su seno el pauperismo, y con él la debilidad y la decadencia. Los esclavos se multiplicaban; los hombres libres se disminuían así en número como en virtud, y la despoblación espantaba á la sabiduría de los legisladores. Estos hechos se manifestaron, con una evidencia particular, en Grecia desde la guerra del Peloponeso, y en Roma después de la segunda guerra púnica.

El cristianismo, por el contrario, proclamando la felicidad de la Pobreza, afirmando la ley de la renunciación, ha conducido las sociedades á una riqueza eminente. Proclamar la felicidad de la Pobreza y el peligro de las riquezas, era

(1) *Sicut egentes, multos autem locupletantes.* II. Cor., VI, 10.

dar entrañas á los que no las tenían antes, y derramar sobre los pobres la abundancia de los ricos. Afirmar la obligación de cada uno de renunciarse á sí mismo y proclamar la ley del trabajo como una expiación impuesta á todos, era hacer que la riqueza volviera á su fuente. La falta de trabajadores en el imperio romana era la ruina de la aristocracia y del Estado. ¡Qué de esfuerzos ha necesitado la Iglesia para enseñar el trabajo á la humanidad! ¡Con qué cuidado el Apóstol de los gentiles inculca á las naciones esta doctrina! Más las palabras eran insuficientes, se necesitaban ejemplos. En tiempo de San Gerónimo, aun enseñaban trabajos en madera, de las divinas manos de Jesucristo; San Pablo empleaba los cortos ocios que le dejaba la predicación del Evangelio en proveer, con el trabajo de sus manos, á sus necesidades, y á las de los que estaban con él.

Han sostenido que la Iglesia envilece el trabajo y le hace odioso al declarar que ha sido impuesto por Dios al hombre en castigo del primer pecado. Hubo un trabajo que no era una punición; (1) pero el trabajo que fatiga, que extenua y que muchas veces no da al trabajador ni aun el pan de que tiene necesidad, es ciertamente un castigo; (2) más como todos los castigos divinos, exceptuado uno sólo, es un castigo que eleva y que cura. Ignoro como es posible honrar á la humanidad, adulándola, engañándola, mintiéndole; lo que sé, es, que únicamente la Iglesia ha difundido el amor al trabajo, porque, únicamente la Iglesia ha enseñado á amar el deber, á aceptar la renunciación, á recibir como buena la voluntad de Dios, y á desear con ardor el ennoblecimiento del alma y su salvación eterna.

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

El viernes llegó á Valencia el Sr. Obispo de Mallorca. Antes de separarse de sus diocesanos publicó la siguiente circular:

«Con el favor de Dios, ¡Nos proponemos embarcarnos el próximo día 12 para Valencia, con objeto de celebrar allí Ordenes generales en las temporadas de San Mateo, y asistir luego al Concilio provincial convocado para el 18 de Octubre.»

«Durante nuestra ausencia dejamos encargo al gobierno de la Diócesis á nuestro Provisor y Vicario general M. I. Sr. Dr. D. José Fernandez Alonso, confiriéndole al efecto toda la autoridad y atribuciones que, según derecho,

(1) *Posuit eum in paradiso voluptatis ut epuraretur et custodiret illum.* Gen., II, 15.
(2) *Maledicta terra in opere tuo.* Gen., III, 17.

se requieren para el canónico desempeño de su cargo.

«Al despedirnos de nuestro Cabildo Catedral Clero, Religiosos y fieles, hermanos é hijos nuestros muy queridos, os rogamos encarecidamente nos acompañéis en nuestro viaje con vuestras fervientes oraciones y los votos de vuestro constante cariño.»

«Palma 9 de Septiembre de 1889 *El Obispo.*»

En el tablón de anuncios del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad se ha fijado un edicto en el que se hace saber que los exámenes de asignaturas de los alumnos matriculados en enseñanza libre tendrán lugar en los mismos días que los señalados para la enseñanza oficial.

Se avisa también que el día 19 termina el plazo que se concede á los alumnos libres para que puedan dejar ultimados sus expedientes en la secretaría de dicho establecimiento y recoger de la misma las papeletas de examen.

El domingo fueron muchos los carruajes tanto particulares, como de puntos que se ocuparon en trasladar gente al inmediato pueblo de San Juan, siendo con tal motivo grandísima la concurrencia, porque además de las personas que fueron de esta capital acudieron los moradores de los pueblos vecinos y los de la huerta.

La procesión llevó mucho acompañamiento, resultando los festejos de todo punto agradables.

Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo D. Andrés O. Iver, canónigo de la Colegiata de San Nicolás.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

En la Secretaría del Instituto de segunda enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller de don José Valdés y Valdés, D. Silvestre Verdú y Verdú, D. Luis de Palacio y Bermejillo y D. Salvador Puig é Iborra.

En la *Crónica semanal* del domingo próximo pasado, se cometieron algunas erratas debidas á que el autor de aquella no pudo corregir las pruebas.

En la primera columna, línea 4, se lee *mayor* por *mayores*; entre las líneas 73 y 74 faltan asteriscos, y en la segunda columna líneas 50 y 52 se lee *silvarla* por *silbarla*.

Desgraciado desenlace ha tenido la enfermedad del padre Carlos, de las Escuelas Pías de Gandía. Hace algunos días, estando en la ermita de San Antonio, que ha restaurado y ampliado, sufrió un ataque apoplético, que á su edad se temió, y con razón, fuera de fatales consecuencias.

Los pronósticos se han cumplido. El día 12, á las tres de la tarde, abandonó esta vida, entre sus discípulos y amigos, que lo eran todos los vecinos de Gandía, irreparable hueco.

El padre Carlos García, no solo fué un sacerdote ejemplar, sino también un verdadero apóstol de la enseñanza. Infatigable en el trabajo, siempre estaba estudiando algo adelante, alguna mejora.

Cuanto le trataron llorarán la muerte del buen padre Carlos, y como nosotros, rogarán por su eterno descanso.

La Comisión provincial acordó en sesión de ayer lo siguiente:

Aprobar la cuenta de los bagajes facilitados por el ayuntamiento de Orihuela durante el cuarto trimestre 1888 89.

Prevenir á los alcaldes de Beniardá, Benilloba y Tormos, que remitan solventados los pliegos de reparos á las cuentas 1886 87 y reclamar varios documentos al de Confrides.

Decir al depositario de los fondos intervenidos á los ayuntamientos de Benijofar y Jaccauden.

Conceder el permiso para contraer matrimonio á la expósita María Concepción Málaga.

El ingreso en el manicomio de Elda, de la demente Rosa Insa Jover, vecina de Alcoy.

Designar á los vocales Sres. Urios y Gonzalves para la visita de inspección de los establecimientos de Beneficencia, durante la presente semana.

La dirección general de Agricultura ha dispuesto, como complemento de la orden que dió declarando en estado de deslinde los montes comunales de Enguera, que por el inspector general de segunda clase del ramo, D. Hilarión Ruiz Amello y auxiliado en concepto de secretario por el ingeniero de segunda clase D. Francisco Mira que sirve en Alicante se practique una visita de inspección con el fin de adquirir la certidumbre de que las zonas de defensa, trazadas por el ingeniero de Valencia son suficientes para la seguridad de los montes públicos, examinando también las autorizaciones indebidamente para la corta de maderas.

Noticias generales.

Un nuevo «bacillus».

Según vemos en la *Revue scientifique*, nos hemos enriquecido con un nuevo *bacillus* más terrible todavía que sus predecesores, el cual estamos expuestos á absorber en todas las viandas de que nos alimentamos. Más terrible todavía que el bacilio de Koch, resiste la temperatura á que se cocen las carnes; y mientras que el primero, agente del cólera, deja á sus víctimas tiempo para conocerlo, este otro produce efectos fulminantes.

Una vaca, atacada de intensa diarrea, fué muerta en una propiedad situada cerca de Frankenhansen, y no habiéndose encontrado ninguna otra lesión más que manchas rojas en el intestino delgado, fué declarada buena para el consumo.

Un obrero de veintidós años que comió 800 gramos de esta carne, cruda y condimentada con sal y pimienta, fué atacado á las dos horas de vómitos y diarreas, muriendo á las treinta y seis horas. La autopsia demostró la inflamación del intestino delgado y la hinchazón de las folículas, y la sangre, líquida en parte y en parte coagulada, tenía el color de breá. Este caso fué el solo mortal; pero en el espacio de cinco días se observaron 12 intoxicaciones entre las personas que habían comido esta carne sin cocer, y 36 casos entre las personas que la habían comido cocida. La gravedad de las manifestaciones se graduó según las cantidades de carne ingerida: consistieron en síntomas de catarro estomacal é intestinal, unidos en los casos graves á una gran prostración y adormecimiento. En casi todas las personas atacadas gravemente se observó una escamación en la epidermis, y no sólo en las regiones habitualmente cubiertas, sino también en la palma de la mano. Respecto al órgano de la vista, no se notó nada de particular en ninguno de los enfermos.

M. Gartner, haciendo experiencias en el Instituto higiénico de Jena, con carne de la vaca y el bazo del obrero fallecido, descubrió una bacteria que cultivó é inocular. Estas bac-

pe, ahora que acabas de decirme que á ese Mestizo condenado pertenece la cueva que con tanto trabajo hemos querido ocultar á la vista, corro á descubrirla de nuevo. Ven, Gaiferos; mientras Bois-Rosé delibera aquí con este jóven guerrero, arrojamos al agua todo el botín de esa vibora, excepto las armas de fuego.

El rencoroso miguelote se alejó con el gambusino, y cuando el indio hubo bebido y comido, el canadés le dijo:

—Mi hijo me contará ahora lo que hace aquí, solo, lejos de su tribu, en el terreno de caza de los apaches.

El comancho hizo á Bois-Rosé la relación de los acontecimientos que ya conoce el lector: el ataque en que Encinas y él estuvieron á punto de ser víctimas; la aparición de los dos piratas cerca del lago de los Búfalos; después su persecución hasta aquella isla, donde los había visto ocultar su botín en los entrañas de la tierra.

En aquel momento Gaiferos y Pepe volvían de su expedición. Mantas, sillan, mercaderías, todo lo habían arrojado al río, á escepción de una media docena de carabinas que traían consigo.

—Bien, dijo el comancho; esto servirá para los guerreros de mi tribu, que no tienen más armas que sus arcos y sus flechas, poniendo en sus manos el trueno de los rostros pálidos.

Rayo-Ardiente siguió después su narración, que los tres cazadores oyeron atentamente, y de la cual solo daremos la sustancia.

El comancho dejó la isla de los Búfalos esperando volver á tiempo para sorprender á los dos piratas del desierto en la vista que no dejarían de hacer luego al punto en que, según su espresión, los bandidos habían *ocultado su alma*. Pero el tiempo que empleó en llegar á su tribu, y la rapidez de los movimientos de Sangre Mezclada y de su padre, habían engañado sus esperanzas.

Cuando hubo vuelto á orillas del río Rojo, á la cabeza de diez guerreros que el jefe de su tribu había confiado á su prudencia y á su valor, el jóven comancho los había diseminado en varios puntos como espías. Algunos de estos le dijeron que los dos piratas, á quienes perseguía, habían pasado ya de la isla de los Búfalos, en que esperaban sorprenderlos, y que después de haber dejado el río, cuyo curso habían seguido en su canoa, se dirigían por tierra, siguiendo sus orillas, hasta la entrada del río cerca del lago de los Búfalos.

El comancho y sus diez guerreros, obligados á subir en una canoa bastante rápida, en la canoa que les trajo de su tribu, no habían podido llegar bastante á tiempo para cruzarse con los dos piratas de las praderas, lo cual fué acaso una fortuna para el jóven indio, porque la tropa de los dos

carabina á la espalda, cogiendo las armas estraidas de la cueva; Pepe y Gaiferos se encargaron de los viveres y de las municiones, y los tres con nuevo ardor siguieron al jóven comancho, que les guió al punto de la isla en que estaba el guerrero con la canoa.

Era esta una de aquellas embarcaciones que usan los indios de aquella parte de la América, y la singularidad de su confección exige que la describamos en algunas palabras.

La canoa-comancho se componía de dos piezas de búfalo grosamente curtidas, cosidas una á otra, y extendidas sobre un poco de madera de fresno. Las costuras se habían hecho impermeables con la ayuda de una mezcla endurecida de ceniza y sebo. Esta barca frágil tenía unos diez pies de longitud sobre tres y medio de ancho; la proa y la popa terminaban en punta, y su centro redondo, lo mismo que su color, le daban gran semejanza con uno de esos vasos de cuero cosido que servían antes á los viajeros.

Sin embargo, con ayuda de embarcaciones de ese género es como los indios emprenden largas navegaciones sobre ríos llenos de cataratas, escollos y rocas, y por corta que sea la vida de esas frágiles canoas, hay que admirar que resistan por tanto tiempo á los choques que experimentan y á

terias se presentan en forma de palos móviles... se desarrollan perfectamente en la gelatina...

La ingestión ó la inyección subcutánea ó intraperitoneal de las culturas mató ratones y conejos...

Una segunda serie de experiencias demostró que el bacillus enteritidis produce elementos tóxicos que resisten la temperatura del agua hirviendo.

Inyectando con culturas puras de carne sana y haciendo ingerir esta carne cocida ó el caldo obtenido, se intoxican y se matan los conejos...

Leemos en un periódico:

Mucho miedo. — Eso tiene el gobierno francés al oír de la nación vecina. Ayer comentamos á la luz de la razón la circular del caballero Thvenet...

Delante de Carnot, que presidía el Consejo, ha increpado M. Constans al autor del desaguisado, diciéndole, entre otras cosas, que había suscitado un conflicto en los momentos más críticos para el Gobierno...

Después de esto trataron los consejeros responsables de ver si podían castigar por su eloquente carta al Rmo. Obispo de Seez; pero nada: por más que leyeron y releeron la digna epístola, no pudieron encontrar sino aquella pura raza de intención y aquel acendrado patriotismo que tan bien sientan al pastor que mira por los intereses espirituales y materiales de su grey.

¡Ojalá hubiesen sometido la carta al examen del Consejo de Estado! De seguro que en los resultados del informe no se diría sino esto: "No hemos encontrado en el documento más que torrentes de dignidad, raudales de patriotismo é inmensidad de talento, cosas todas que faltan al Gobierno de Constans..."

¡Y todavía decimos que en España...!

Cambio de estación

Aunque hace días que ha concluido la Canícula, se conoce muy poco por las elevadas temperaturas que sufrimos, casi como en pleno Estío.

Sólo faltaba que la entrada del otoño tuviese retraso, continuando un tiempo tan seco y tan anormal. Pero no parece que sucederá así, según los indicios, porque el gran trastorno atmosférico que se ha producido en América, en estos días, debe de transmitirse también á Europa...

El huracán que estalló en el Norte del Atlántico y cerca de las costas Orientales de América, continúa imperando en aquellas regiones, según vemos en este telegrama de la Agencia Fabra:

"Nueva-York 14.—Se han recibido nuevas noticias referentes al violento huracán desencadenado en el Norte del Atlántico. Son bien desconsoladoras por cierto. El huracán ha seguido aún con más fuerza durante la noche última.

La ciudad Atlántica City se encuentra casi sumergida. El pánico es grande. En las costas de Nueva Jersey y Longusland (debe de ser Long Island), las pérdidas son inmensas y los naufragios ocurridos numerosos. Desgracias personales también hay que lamentar. Hasta ahora se tiene conocimiento de 37 personas que han perecido arrastradas por las aguas.

El número de naufragios desconocidos se teme sea mucho más considerable.

Pues bien, por la persistencia de la acción de la tempestad, por la latitud en que se encuentra que es próximamente el camino que siguen los temporales que desde América penetran mar adentro por el Atlántico, y unos desaparecen en el camino y otros llegan á nuestro Continente, y por otros fundamentos atendibles, es indudable que puede tener gran relación con las depresiones barométricas importantes que hemos de tener en Europa desde el día 20, fecha en que debe llegar la acción de dicha tempestad.

Su trayectoria será la siguiente: arrancará mañana 15 de las costas americanas, atravesará el Atlántico por el paralelo 45, pasando el centro muy próximo á las costas N. O. y Norte de España. Desde el día 20 invadirá el golfo de Vizcaya y penetrará en Europa entre las costas occidentales de Francia y las de las islas británicas.

Por lo tanto, la velocidad de la tempestad en la travesía del Atlántico debe de ser unos 15° de longitud por día, correspondiendo unos 68

kilómetros por hora, que es la velocidad del viento fresco, según la escala más comunmente usada en la marina.

Los efectos de este temporal para nuestra Península serán lluvias generales y tormentas, con vientos fuertes del S. O. al N. O., especialmente del 21 al 22, que es cuando pasará por nuestras latitudes el núcleo principal tempestuoso, con mayor intensidad en las regiones occidental, septentrional y central.

NOHERLESOOM.

¡Oh caridad, bendita seas! ¡Benditos de Dios y de los hombres cuantos se consagran á tu servicio!

Es interesantísimo por demás el relato que La Semana Católica, de Lima publica, referente al acto de sublime caridad cristiana, ejecutado por una distinguida señora de aquella capital. Dice así:

"La joven y virtuosa señora Emilia de Dupuy de Lona, muy estimada en una de las repúblicas vecinas, al regresar un día á su casa, vió junto á la puerta á una pobre mujer que llevaba en brazos á un tierno niño.

En el semblante de aquella desventurada madre se dibujaban todas las torturas del hambre, como sus harapos eran clara muestra de la miseria más espantosa.

Daba el pecho á su hijo, pero la infeliz criatura no pudiendo encontrar alimento en aquél seno escuálido y falto de jugos vitales, lloraba amargamente.

La mendiga, desfallecida, nublados los ojos por la carencia de fuerzas y próxima á desmayarse, imploró con voz apagada la caridad de la señora Dupuy para ella y para su hijo.

La hermosa y compasiva joven se acordó de que era madre: tomó en sus brazos al hijo de la mendiga, é hizo que esta la siguiera á su habitación.

Allí recibió la pobre desconsolada los alimentos que su estado requería y los consuelos que la caridad inspira siempre á las almas generosas.

Después mandó bañar y lavar á la desdichada criatura, cuyo aspecto inspiraba lástima y horror al mismo tiempo; la hizo quitar sus harapos y la envolvió en ropas de su propio hijo.

Pero el niño de la mendiga se moría de inanición.

Emilia de Dupuy le tomó en brazos y le dió su pecho, que el tierno infante apuró con deleite.

Estaba salvado: ya la muerte no podía cebarse en él.

Pero la fiebre de la miseria y de la anemia corría por sus venas sin duda.

Aquella misma noche la caritativa señora se sentía gravemente enferma.

Poco después se le declaró una angina gangrenosa; la ciencia se declaró impotente para arrancarla de los estragos de la enfermedad, y la virtuosa salvadora del niño desconocido su cumbió.

Su abnegación fué causa de su muerte.

No de otra manera sucumben esas angelicas Hermanas de la Caridad, que aspiran la muerte junto al lecho de los apestados en los hospitales.

¡Pobre mártir! ¡Qué dulce habrá sido la muerte para ella!

Como en la tierra no había premio adecuado é inmediatamente á su sacrificio, Dios se la llevó al cielo ¡Dichosa ella!

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—La impresión de las Llagas de San Francisco.

La Misa y oficio divino son de San Pedro Arbués, mr. General del Santo Tribunal de la Inquisición, con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Lamberto, ob. ofr.

(Tempora ayuno)

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la conventual.

En las Agustinas á las siete y media misa de renovación, y por la tarde el Santo Trisagio con manifiesto.

En las demás Iglesias los de costumbre.

OPTICA DE PARÍS

Calle de la Princesa núm. 20

ALICANTE

Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su establecimiento de óptica física y matemáticas montado á la altura de los primeros en su clase, y teniendo en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso.

Además se posee todo lo concerniente á la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos.

Sellos de metal y de Caucho.—Id. de dos iniciales para certificados.—Princesa núm. 20, Alicante.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ. Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

Angeles 4, Alicante.

En este acreditado centro de instrucción estará abierta la matrícula ordinaria para los alumnos de segunda enseñanza todo el mes de Septiembre, y la extraordinaria todo el mes de Octubre.

COLEGIO DE SENORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amérigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Salmón Americano y Sueco. De estos ricos pasados acaba de recibir la antigua y acreditada casa de Serafín Sanchez la primera partida de la temporada, cuyas selectas clases recomendamos por su frescura y delicada preparación.

Garrofetos de Bonitol y Melva, nueva partida y precios equitativos.—Los choriceros Extremeños, Princesa 19. Teléfono 129.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Bailén núm. 29.

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza, estará abierta la matrícula de estudios generales de segunda enseñanza y carrera de Comercio, durante el mes de Septiembre para la matrícula ordinaria, y por todo el mes de Octubre para la extraordinaria.

EXQUISITAS MANTECAS DE VACA

La acreditada casa de Serafín Sanchez los choriceros, princesa 19 y pórtico de Ansaldo 4, acaba de recibir la primera partida de la temporada en cajitas de un kilo y de kilo y medio, y al detall. Los precios siempre más ventajosos como género recibido directamente de los mejores puntos productores de Dinamarca.

Serafín Sanchez, Princesa 19, teléfono 129.—Los choriceros.

¡TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana", Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 14.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'25.—3 por 100 francés 86'45.

Londres 14.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'00

Paris 14.—Según noticias de buen origen recibidas en Metz el gobierno alemán ha dado órdenes terminantes al consejo superior de instrucción pública para que se suprima en absoluto el uso de la lengua francesa en Metz y en toda la Lorena Alemana en general.

Paris 14.—Asciende á 1728 el número de candidaturas aprobadas por la prefectura para las próximas elecciones generales.

Continúan los escándalos promovidos por los encargados de fijar los cartales habiendo sido reducidos á prisión muchos de ellos.

Berlin 14.—La prensa berlinesa sigue comentando el despacho de San Petersburgo atribuyendo al gobierno ruso el proyecto de acentuar su política proteccionista sobre la frontera alemana.

Escitan al gobierno alemán para que ponga en vigor una nueva tarifa aumentando en un 50 por 100 los derechos actuales.

San Petersburgo 14.—El ministro de Instrucción pública ha decretado la enseñanza obligatoria en todas las escuelas del imperio, de la gimnasia y ejercicios militares.

Paris 14.—El príncipe heredero de Portugal duque de Braganza saldrá esta tarde de Paris deteniéndose algunas horas en San Sebastián con objeto de saludar á la Reina Regente de España.

Nápoles 14.—Ayer tarde á las seis y media fué objeto de una brutal agresión el presidente del Consejo de ministro señor Crispi.

Paseábase este á la citada hora en carruaje por la calle de Caracciolo en compañía de su

hija cuando de pronto fueron lanzadas dos grandes piedras contra el carruaje.

Una de ellas fué á chocar contra el coche causando en este algún destrozo; la segunda piedra hirió al presidente del Consejo en la barbilla.

El hecho causó profunda indignación entre las personas que lo presenciaron. El agresor fué en el acto detenido. Dijo llamarse Emilio Caporali y su edad es la de 21 años. Hallábase domiciliado en Nápoles desde hace un mes escaso. Ha sido durante algún tiempo estudiante de la escuela de Arquitectura.

La herida recibida por el Sr. Crispi no ofrece gravedad alguna.

Londres 14.—Carecen en absoluto de fundamento los rumores que circularon anoche de haber aparecido una nueva mujer asesinada en el barrio de Whitechapel.

Lisboa 14.—El duque de Braganza, heredero de la corona de Portugal, llegará el día 26 á Lisboa con objeto de asistir á la fiesta de familia que se celebrará el 28 con motivo del doble aniversario de su nacimiento y el de su esposa la duquesa de Braganza.

Nápoles 14.—El presidente del consejo de ministros Sr. Crispi ha pasado la noche con bastante tranquilidad sin que hasta ahora se le haya declarado la fiebre como temían los médicos.

Su estado continúa siendo satisfactorio sin que la herida que recibió en la cara ofrezca gravedad alguna.

Ha recibido numerosas visitas y muchos telegramas felicitándole por que la brutal agresión de que fué ayer víctima no haya tenido peores consecuencias.

La hija del Sr. Crispi también se encuentra ligeramente indispuesta efecto del susto recibido.

Viena 14.—Va tomando un carácter grave la polémica entablada entre la prensa de Viena y la de Praga sobre la cuestión relativa á la coronación del rey de Bohemia.

Londres 15.—Los telegramas que se reciben de Birminghan anuncian que se ha declarado allí una violenta epidemia de fiebre escarlantina que está ocasionando grandes estragos.

Añade que el número de defunciones es muy considerable y que los hospitales están llenos de personas atacadas de dicha enfermedad. El pánico es extraordinario particularmente entre la clase obrera.

Londres 15.—Se asegura que el comercio de esta capital proyecta hacer una manifestación de simpatía á los obreros del puerto con motivo de la terminación de las huelgas.

Según se dice existe el proyecto de que todos los principales comerciantes se dirijan á los Docks á la hora de entrar los obreros al trabajo y felicitarles colectivamente repartiendo entre ellos algunas cantidades.

Belgrado 15.—La reina Natalia ha dirigido una comunicación al gobierno manifestándole que se propone pasar todavía alguna temporada en Rumania y que no podía precisar aun la fecha de su llegada á Belgrado.

San Petersburgo 15.—Los periódicos rusos publican estensos telegramas de Lanorredando cuenta de la cariñosa acogida que la familia imperial ha dispensado al príncipe heredero de Rusia.

Londres 15.—Los últimos telegramas de Bombay dicen que continúa la agitación en Rohtak entre los indios y musulmanes, añadiéndose que estos conspiran para vengarse de aquellos, temiéndose que se reproduzcan sangrientas colisiones.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 16 (6'30 t.)

El telégrafo nos da cuenta de un horroroso incendio ocurrido en Louville á consecuencia del cual han fallecido seis bomberos. Las pérdidas ascienden á un millón de dollars.

Bolsa 76'05.

Madrid 16 (7 n.)

El número de declaraciones de candidaturas autorizadas oficialmente en Paris pasan de 1.800.

Hoy ha terminado el plazo para la autorización de candidaturas.

Madrid 16 (8 n.)

Se ha verificado la reapertura de los tribunales bajo la presidencia del señor Canalejas el cual ha pronunciado un discurso que se califica de programa jurídico, ha prometido reformas importantes en sentido democrático y la inamovilidad judicial.

Madrid 16 (8'15 n.)

La prensa alemana sigue comentando los armamentos que está llevando á cabo el gobierno austriaco.

Dice que á partir del primero de Octubre próximo la artillería austriaca será reforzada con 64 piezas, cincuenta oficiales y mil artilleros.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS
MANUEL CALATAYUD.--ASPE

¡PUM! ¡PUM! ¡PUM!
¡PUM! Premiado con Medalla de Oro
 en la Exposición Universal de Barcelona



El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced á aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más excelente **Ponche** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Ponche** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

Descripción del envase.—Los tarros que contiene este delicioso **PONCHE**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromograma que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negra y roja; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

FIJARSE EN EL SIGUIENTE IMPORTANTÍSIMO DETALLE.—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá á los falsarios é imitadores ♦

Pídase en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos

¡PUM! ¡PUM! ¡PUM!

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER
 Plaza de San Cristóbal, 12.—**ALICANTE.**
DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. **ASPE.**



COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION
NOVELDA
 DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.
 Y
D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.
Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: Infancia, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.
 Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.
 Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANO—En esta casa se reciben únicamente aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gómez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones, en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospecto; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale a las diez de la mañana y llega a las doce, y por la tarde a las cinco, y llega a las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

VINO DE PEPTONA Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en Paris
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO

de **LERAS**, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la **Anemia**, el **Empobrecimiento de la Sangre**, los **Colores pálidos**, **Flujos blancos** é **Irregularidad de la menstruación**. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.
 En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARIS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS**, **ANA DE RAMOS**, **BAUMISTA RAMOS**, **BRAZILIAN**, **BORDER**, **CHIEFTAIN** y **ORATOR**.

Arma-ador-consignatario, **JUAN RAMOS**.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARIS

Suprime el **Copáiba**, la **Cubeba** y las **Inyecciones**. Cura los **flujos** en 48 horas. Muy eficaz en las **enfermedades de la vejiga**, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva **MIDY** impreso en negro el nombre.

PARIS, 8, Rue Vivienne, 8

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—**ASPE**
 C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, den á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Clavería, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante por **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª M.**
 Agente en Alicante: **FRANCISCO LAGUILLON.**